

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК

13

августа
1996 года

№ 96-97
(2159-2160)

В розницу —
цена свободная.

■ КАЛЕЙДОСКОП ДЕЙСТВУЕТ ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА

Как известно, в нашем городе работала инициативная группа, занимавшаяся сбором подписей за выражения недоверия главе администрации города С.А.Бондаренко, а также отзыв некоторых депутатов горсовета, как утративших доверие избирателей. И, надо признать, общественники поработали плодотворно, собрав более пяти тысяч подписей.

Однако, по Закону о выборах Республики Хакасия для проявления полномочий и регистрации в центризбиркоме необходимо, чтобы инициативная группа имела в своем составе не менее 50 человек. Именно с этой целью инициаторы заменили в городе и начали новую акцию — проведение сходов граждан, на которых намерены за счет единомышленников уплотнить свои ряды.

Такие мероприятия решено провести по микрорайонам в течение десяти дней. Для удобства жителей встречи будут сходить в 19.30. Приглашаем избирателей принимать активное участие на сходах граждан.

О.КАСПЕРОВИЧ,
член инициативной группы.

■ АНОНС ВОССТАНОВЛЕН В ДОЛЖНОСТИ

Мы уже публиковали на страницах городской газеты «Огни Саян» о том, что наше городское руководство погрязло в судебных разбирательствах, в основном по нарушению КЗоГа. И надо отдать должное саяногорским судьям, которыеправляются со всей навалившейся правовой рутиной. Как правило, иски выигрывают потерпевшие от беспредела.

Вот и на последнем заседании суд под председательством А.К.Дыркова закончил дело (правда с четвертой попытки) в пользу Виктора Федоровича Голикова — заслуженного учителя Республики Хакасия, — восстановив его в должности директора Саяногорского филиала политехнического техникума.

Саяногорскому филиалу политехнического техникума выплатят соответствующей компенсации за вынужденные потери с ноября 1995 года.

Подробности об очередном трудовом конфликте будут публикованы в ближайшем номере нашей газеты.

■ ВОЗВРАЩАЕМСЯ К НАШИМ ПУБЛИКАЦИЯМ

ЧТОБЫ БЫЛ ДЛЯ ВСЕХ ПРАЗДНИК

Наша газета уделяет должное внимание деятельности культурного центра города — МДК «Визит», возглавляемого служащим деятелем культуры Республики Хакасия Галиной Николаевной Вайсберг. Последнее мероприятие — общегородской концертной шоу-программа, подтвердила это. Состоявшаяся она 3 августа, в День города. Новизна сценария, присущее мастерство исполнителей песен, танцев, хорошее художественное сопровождение — все говорит о том, что творческий коллектив работает с воодушевлением, на высоте, несмотря на финансовые трудности, определенные проблемы.

Опубликованная заметка в «Огнях Саян» за 30 июля «Город культуры», безусловно, не вызвала энтузиазма как у руководителя Дворца культуры, так и его коллектива.

Автор заметки и редакция газеты «Они Саян» не преследовали цель признать роль «Визита», как городского центра культуры. Тем более, не намеревались приписать ему роскошное существование, так как известно, что только ремонт здания, от которого от пожара актового зала требует немалых средств, да и выплата зарплаты работникам МДК возможно, городская администрация поможет их решить в ближайшее время. Культура в нашем городе должна быть из полосы забвения с помощью мощного финансового механизма, что пока проблематично. В свою очередь я должен

справедливо сказать, что данному коллективу свои извинения, хотя и обидел политиков ДК «Визит» непреднамеренно, а из-за благих побуждений, чтобы на каждом празднике было легко, весело как артистам, так и творческим работникам — артистам, замечательным, не при пустом кошельке.

А.АРКАДЬЕВ.

■ В СВЯЗИ С 70-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

**Революционеру, руководителю
государства Латинской Америки —
Республики Куба
товарищу Фиделю Кастро Рус**



Многоуважаемый товарищ Фидель!

Человеческие годы — это те жизненные вершины, куда судьба поднимает Личность.

Вы, видного революционера Кубы и всей Латинской Америки, история обязала не только возглавить многолетнюю борьбу кубинского народа за свободу и независимость, но обязала и защитить завоевания социалистической революции на острове Свободы от любого врага. А врагов у свободы человечества тоже, к сожалению, всегда предостаточно, и они спешили предавать идеалы уже со временем Иисуса.

Вы, товарищ Фидель, за свои 70 лет немало сделали, немало увидели, немало достигли и объяснили революционерам, своему народу и интернационалистам всего мира, что сила наша — в единстве, принципиальности, стойкости и достоинстве. Поэтому прогрессивное человечество благодарно вам за ваши уроки, истинное служение народу и коммунистическим идеалам. История движется только вперед, а значит, и правда. И рано или поздно совместно с социализмом восторжествует мечта лучших сынов человечества. А Ваше имя, товарищ Фидель, останется не только в нашей памяти, памяти Ваших сверстников, но и в памяти всех людей чести и совести.

«С юбилеем Вас, дорогой Командант!» — говорили это мы.

— активисты Общества друзей Кубы Сибири города Саяногорска
Иван КОМЕЛЯГИН,

Олеся ГРЕК,
Галина ХЛОПОВА,
Иван МАЗУРИК,
Татьяна ЧУХРОВА,
Ольга БУДИМ,

Галина КАЗАЧОК;

— бывшие бригадиры комплексных бригад имени Фиделя Кастро и Эрнесто Че Гевары на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС

Сергей ГОНЧАРОВ,

Федор ГОРБАНЕВ;

— бывшие посланцы гидростроителей Саяно-Шушенской ГЭС в составе делегаций, которые встречались с Вами, товарищ Фидель, в Гаване

Вячеслав ДЕМИДЕНКО,

Виктор КОРОЛЕВ;

— бывшие воины-интернационалисты, участники Октябрьских событий 1962 года на Кубе

Владимир СЕРЫХ,

Полина СИЗЯКОВА;

— сотни и тысячи саяногорцев, любящих Кубу, верящих в Кубу, надеющихся на Кубу;

— сотни туристов и скалолазов, поднимающихся на «Ник

кубинских революционеров» и «Ник Монкада» в системе

горного хребта Борус в Западных Саянах.

Крепкого вам здоровья, товарищ Фидель, еще на многие годы, успехов кубинскому народу в укреплении экономических основ построения социализма, сил Вам и мужества.

Всегда до конца!

Вива, Куба!

13 августа 1996 года.
г. Саяногорск.
Россия.

Очерк ОГРЕКА о Фиделе Кастро читайте на 2-3-4 страницах.

Очерк

КОГО ОПРАВДЫВАЕТ ИСТОРИЯ

Тогда, сорок три года назад, 26 июля 1953 года выпало на воскресенье. Тропическая жара, казалось, взбесилась. И кубинцы, привыкшие к своему солнцу, тоже с нетерпением ждали наступления ночи, когда традиционный карнавал вступит в завершающую фазу. А кубинские карнавалы — великолепное зрелище по красоте и темпераменту. Мало сказать, что танцуют все! Танцуют не только молодые и старые, не только мужчины и женщины, а кажется, что танцуют и до-

ма, и деревья, танцует все в буквальном смысле слова. Музыка самая разнообразная, мелодии старинные и современные, украшения невероятные по разнообразию, фантазии, моде, изобретательности. Огни, фейерверки, взрывы петард, лучи фонарей, прожекторов... Ах, какие же они, неповторимые кубинские карнавалы. Их не забыть, их вспоминаешь, как ласковое море, любовное опьянение, сказочное видение.

Чтобы скрыть замысел

своей дерзкой операции, Фидель Кастро выбрал именно такой день. Заблаговременно, в 17 километрах от города Сантьяго-де-Куба, было куплено ранчо «Сибоней», на котором под видом разведения кур молодые революционеры накапливали оружие, притаив его в колодце.

Город Сантьяго тоже был избран не случайно. Здесь, на восточной оконечности острова Куба, располагалась вторая по величине и

(Окончание на 3-й стр.)



НАДЕЖНЫЙ ЩИТ —
ТАК ОТЗЫВАЮТСЯ СЕГОДНЯ О СЛУЖБЕ БЕЗОПАСНОСТИ
САЯНСКОГО АЛЮМИНИЕВОГО ЗАВОДА

Первым серьезным успехом можно считать работу по предотвращению полулегальных бартерных сделок, когда алюминиевая продукция обменивается на различные материальные ценности, часто за бесценок. Удар по карманам местных теневых дельцов это нанесло более чем ощутимый.

1 марта 1995 года была пресечена кража 45 тонн алюминия на сумму 500 миллионов 829 тысяч рублей. Преступники были пойманы с поличным, а металл возвращен на завод. Ими оказались жители Саяногорска Чередов, Маринец, Измельцев и работник отдела охраны завода Чернов. По решению суда они получили от 4 до 8 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

имущества. 6 ноября 1995 года граждане Велишаев, Дюкшин и Валиуллин по предварительному сговору с бригадиром литейного отделения Чудыгашевым пытались украдь 4,5 тонны алюминия на сумму 52 миллиона 309 тысяч рублей. Благодаря сотрудникам СБ преступники были задержаны прямо в момент вывоза похищенного. Участники приговорены к длительным срокам лишения свободы, а Чудыгашев находится в федеральном розыске.

Предпринимчивые люди находят немало «простачков», которые заводские деньги считают совсем иначе, нежели свои. Один из них, бригадир полеводов Семен Ли, умудрялся продавать СААЗу овощи, выращенные на арендованных за символическую плату у завода же землях, по ценам, значительно выше рыночных. Благодаря вмешательству СБ ущерб общей суммой свыше 70 миллионов рублей был возмещен.

Неправильно было бы полагать, что СБ занимается только оперативной работой по задержанию мошенников и возврату присвоенных ими ценностей. Так, при проверке дебиторской задолженности СП «Саянал» служба безопасности выявила очень странную картину, когда АОЗТ «Кварц», хорошо зная трудности СП «Саянал», подсовывало материалы и механизмы по завышенным ценам, порой даже не полностью укомплектованные, получая при этом продукцию почти бесплатно. Этому был положен конец. Причиненный ущерб — около 100 миллионов рублей — возмещен.

Вообще, сотрудникам отдела коммерческой безопасности очень часто приходится заниматься подготовительной работой для взыскания дебиторской задолженности. В подавляющем большинстве случаев речь идет о многолетних долгах. Экономический эффект деятельности отдела коммерческой безопасности составляет около 100 миллионов рублей в месяц.

Не секрет, что некоторые структурные подразделения АО «СаАЗ» убыточны. К таким относится участок рыбного хозяйства. Его руководитель Толстиков частенько пытался собственное неумение организовать дело — подменить грубым очковтирательством. К примеру, можно ли сосчитать малька карпа? Трудная задача. Раз так, г-н Толстиков решил его спокойно приходовать аж на 240 миллионов рублей и тем самым вырваться в передовики. Не вмешайся СБ, и завод от такой «деятельности» не досчитался бы 80 миллионов рублей за счет лишнего налогообложения, да и стоимость рыбы в дальнейшем значительно возросла бы.

Немало хлопот СБ доставляет и цех по переработке сельхозпродукции. Продукцию этого цеха местные несуны считали чуть ли не своей собственной. Неоднократные проверки позволили вернуть похищенного на сумму в несколько миллионов рублей. «Абсолютным чемпионом» несунов можно смело

Много внимания уделяется и качеству продукции ного хозяйства, в частности, колбасного цеха. Благодаря тролю со стороны СБ вы можете быть уверены, что мы нуждено прирезанных» из-за передозировки медпрепарата ветврачом Лемдяновым 62 лошадей не попадет на ва-лы, а виновные не избегут ответственности за при-заводу ущерб в 190 миллионов рублей.

Начальник подсобного хозяйства СаАЗа Золотых на всякий случай оказать услугу заместителю начальника дела безопасности оборудования Привалихину, выделил бесплатно КамАЗ для перевозки личных вещей. После этого факт был выявлен СБ, Золотых посчитал, что конфиденциальность его никто не будет, и дал указание сделать разумный вывод: если стоимость «усыпленной» машины составляла 13 миллионов рублей.

Подобные факты можно перечислять и далее — проведено более 70 аналогичных служебных расследований в результате которых за мелкие хищения были задержаны 15 человек. Вся эта работа проводилась в тесном взаимодействии с представителями правоохранительных органов. Всего выявлено 18 нарушений закона, по 15 из которых возбуждены уголовные дела. Кроме того, в производстве находятся еще несколько служебных расследований по таким же фактам, как выявленная недостача у кладовщика Григория Сидорова на сумму более 40 миллионов рублей и кладовщика Сидорова на сумму 64,128 миллиона.

на сумму 64,120 млн. рублей;
— растрата подотчетных ценностей старшим
Турусовыми на сумму около 54 миллионов рублей;

— факт хищения снабжения жилищно-коммунальной

Система работы отдела охраны завода позволяет отстаивать безопасность и интересы С подтверждается статистикой: за прошлый год открыто 408 нарушений, или около 34 в $\frac{1}{12}$ нешний год принес явную тенденцию к улучшению: за первые месяца года нарушений выявлено всего 35. Отдел выполняет основную «черновую» работу, потому что его сотрудники ежедневно встречают и провожают всех заводчан. В отделе подобрались настоящие профессионалы. Сегодня пройти на завод «под мухой» или, тем более, уйти с рабочего места отнюдь не просто.

Точно так же большая ответственность ложится на алистов отдела безопасности, поскольку их основная задача — охрана объектов, материальных ценностей, вождение грузов и т.д. Все они — хорошо подготовленные работники, которые постоянно посещают занятия по рукопашному бою, огневой подготовке и отличается профессиональным подходом к делу. Кроме того, отдел охраны работает в контакте с саяногорской милицией.

Подводя итог сказанному, можно утверждать, что за прошедшие с момента создания службы сти Саянского алюминиевого завода, она не только свою жизнеспособность и принесла предприятию экономический эффект, но и внесла большой вклад в развитие города.

О.ПО!
начальник службы бе
Саянского алюминиев